

校外培训机构何时复课?宁波在全省率先出台方案 不早于中小学校正式开学后一星期

培训机构何时复工复产有了最新消息!2月17日,宁波市教育局在全省率先制定出台关于校外培训机构应对疫情防控复工复产的实施方案。

其中明确提到:在省重大突发公共事件一级响应解除后,在严格落实疫情防控措施前提下,培训机构完成材料报备并经属地教育行政部门核准,方可稳妥复课。具体复工复产时间将按照省市统一规定第一时间向社会公布。

□记者 樊莹 通讯员 陆灵刚

复课时间不早于 中小学校正式开学后一星期

提前说明的是,这里的校外培训机构是指经教育行政部门审批,并在民政或市场监管部门登记注册的教育培训机构。

根据《实施方案》要求,疫情防控期间,要坚持把师生生命安全和身心健康放在第一位,培训机构的教职工不复工(聚集办公),提倡电话、网络在线等形式办公;学员复课时间不早于中小学校正式开学后一星期。具体复工复产时间将按照省市统一规定第一时间向社会公布。

《实施方案》强调,培训机构要健全和完善突发公共卫生事件安全预案,成立突发事件应对工作领导小组。要全面掌握教职员工信息,建立“一人一表”档案。对返回宁波前14天内离开湖北、温州等省内外疫情较重地市或有与湖北、温州等省内外疫情较重地市人员接触史的教职员工在医学观察期满前,或教职员工中出现发热、咳嗽等症状的,一律不得返岗。教职员工需申报“宁波全域一码通”,并填写健康状况登记表。

培训机构如何提出申请? 向属地教育行政部门申请

省市教育行政部门正式发布开学时间后,由机构自愿向属地教育行政部门提出申请,申请材料包括复工复产申请(承诺)表、应对突发公共卫

生事件应急预案、复工复产工作方案等,属地教育行政部门进行审核备案,并进行抽查。

《实施方案》要求,落实专人负责教职员工和学生每天的体温监测和健康状况申报。建立教职员工的病假记录制度和缺课学生追踪制度,有员工、学生出现发热、咳嗽等呼吸道症状,应劝其不上班、停止培训,并尽早到医院或社区卫生服务中心就诊治疗。在属地卫健、疾控部门指导下,立即进行相关场所消毒。有条件的培训机构设立隔离观察室,配备紫外线灯等设施设备,用于暂时留观体温检测中发现体温异常的教职员工和学生,避免交叉感染。

此外,各地教育行政部门要切实履行校外培训机构属地监管责任,确保人员到位、排查到位、措施到位。对于疫情防控期间开展线下培训行为,线上教学超标超前、应试导向、虚假宣传、制造焦虑等行为,以及对于未经审核或不符合复工复产条件擅自复工复产的培训机构,各地教育行政部门要坚决严肃查处,发现一起,查处一起,视情列入“黑名单”,依法吊销其办学许可证和营业执照,直至依法追究法律责任。对于工作执行不到位的地区,市教育局将严肃问责。

40余篇报道 见诸央媒

宁波教育人在
抗击疫情中
刷出了正能量



本报讯(记者 王冬晓 李臻)疫情就是命令,在这场没有硝烟的战场上,宁波教育人或甘当志愿者坚守抗疫一线,或创造形式多样、内容丰富的抗疫作品传播正能量,或开通24小时心理援助帮助市民对抗疫情……涌现出了一系列先进典型,被中央级媒体报道。其中,宁波大学、浙江万里学院、宁波财经学院等10多所高校40余篇报道,见诸新华社、光明日报、中国教育报、学习强国等中央级媒体平台。

其中,多篇报道反映了高校自身加强疫情防控、关爱疫情严重地区学生。《信息化助力高校疫情防控,宁波财经学院是这样做的》登上了2月6日的学习强国浙江学习频道。《宁波财经学院为学生提供新冠肺炎困难补助,最高补贴5000元》先后被学习强国、中国教育新闻网报道。浙江万里学院《60后老党员带领年轻党员冲在疫情防控一线》一稿被中国教育网、新华社客户端、学习强国宁波学习平台选用,并刊发在《中国教育报》。浙江工商职业技术学院《宁波一高校万名师生线上开主题晚会携手战“疫”》一文被中国青年报客户端、中国教育新闻网、中国网视窗等媒体选用。

各个高校涌现出一批反映高校师生通过创作“以艺战疫”宣传防疫健康知识,致敬“最美逆行者”的报道。比如,浙大宁波理工学院《共同战“疫” 浙大宁波理工学子向一线公安交警致敬》登上人民网,浙江万里学院的《宁波大学生漫画

解码十条禁令》被光明日报微博客户端选用,并发表在学习强国宁波学习平台。此外,学习强国宁波学习平台还选用了该校的《6幅手绘长图还原一线场景,致敬社区抗疫工作者》,宁波职业技术学院的《宁职院师生共同演绎抗新冠病毒之歌 一起来看MV吧》发表在学习强国宁波学习平台。宁波城市职业技术学院的《宁波大学生手绘海报致敬“最美逆行者”》等文章发表在中国教育在线。

反映高校师生勇当志愿者坚守抗疫一线的报道有4篇,宁波财经学院95后大学生志愿者抗疫守护家乡、免费接送一线医护人员、无偿献血、协助口罩生产……宁波财经学院大四学生巫春波和父亲巫发斌的战“疫”故事,登上中国教育新闻网。宁波卫生职业技术学院的《89名志愿者24小时值守测温》刊发在中国教育新闻网、光明网上。

同时,宁波作为一座外向型城市,在抗疫期间也有多篇稿件反映了相关方面内容。宁波职业技术学院的《多语种翻译疫情防控指南》被教育教育微信公众号选用,反映了学校以外语特长,助力抗疫的故事。宁波城市职业技术学院的《宁波高校留学生返泰后用中文为中国加油》发表在中国教育在线,展现了外国友人为中国加油的感人场面。

另外,局长开学“第一课”、关爱医务人员政策、高三学校网上特色教学、老教师直播上网课等一系列报道,也受到了央媒的关注。

“甬上云校”昨起改直播为点播 登录“甬上”客户端直接观看

本报讯(记者 樊莹 通讯员 陆灵刚)停课不停学,离校不离教。宁波市教育局下发的《关于进一步完善中小学延迟开学期间线上教学工作的通知》,已明确提到:“甬上云校”从2月17日开始由统一直播课程改为自行点播学习,学生每天可自主规划学习时段,自主选择学习科目和学习科目次序,自主根据学业程度确定学习快慢进程完成学习任务。

值得一提的是,宁波都市报系与宁波市教育局联手,特别在“甬上”新闻客户端设置手机“一键登录”端口,直接可以登录到“甬上云校”。同时,鄞州区教育局、北仑区教育局、余姚市教育局,在“甬上”新闻客户端设置了特别专区。鄞州、北仑、余姚学生只要下载、登录甬上APP教育版,点击轮播图的链接,即可观看专属你们的课堂!

宁波高校 全面启动线上教学

本报讯(记者 樊莹 通讯员 余晶晶)2月17日起,宁波高校启动教学预案,加入“网课大军”的队伍,实现“延课不延教、停课不停学”。

据了解,宁波高校将教学课程细分为理论课、实验课、实习实训课、毕业论文(设计)课程。其中理论课程和毕业论文(设计)课程以线上开展为主,部分实验课程可利用虚拟仿真实验资源线上开展,其他实验课程适当延期,实习实训课程全面暂停。

宁波高校本学期开设的所有理论课程原则上都将实现“线下课堂”到“线上课堂”的迁移。除了利用教育部、省教育厅发布的学习资源,“宁波市高校慕课联盟”资源平台面向在甬高校开设的152门慕课和40门尔雅通识课外,各高校还将充分应用自身原有的网络教学资源平台。

如浙江万里学院将应用已稳定运行6年的moodle信息化教学平台,以“PPT+音频+作业布置+单元测试+线上答疑交流”模式开展线上教学;宁波职业技术学院充分开放已有的2个国家级专业教学资源库,11门国家教育资源库课程,7门国家精品资源共享课程,24门省精品在线开放课程。其他各高校也将通过中国大学慕课、超星、智慧树、雨课堂、钉钉群等开展SPOC、视频直播、音频直播等多元式线上教学。